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Exercice 1.

Soit { | e1), | e,), | 63)} une base orthonormée d’un espace vectoriel de dimension 3. On

considere deux scalaire o et § et deux vecteurs :
|‘P)=a(i|el)+ |ez)— |e3))
| @) = B(|e2) + [e3))
1-Montrer que le produit scalaire est nul quels que soient a et f.
2-Determiner a et B tels que (¥ | Y)=(d | D)=1.

3-Trouver un vecteur | X) de maniére a ce que la famille { | X), | P), | CD)} soit une base

orthonormé de I’espace vectoriel E.

Exercice 2

Soit A une observable agissant dans I’espace des états a n dimensions. Et soit {|(pk)}
(k=1,2,3...n) la base orthonormée propre de A .

(A | Pr) = ay | k)
On définit I’opérateur linéaire U(k,l) par :

U= | o, Xe)|
1-Calculer I’adjoint U*(k,1) de U(k,]).
2-Evaluer le commutateur [4, U(k, 1)] et en déduire [4, U(k, k)].
3- Calculer la trace de U(k, 1)
4-Démontrer la relation B = Y, ; By; U(k, ). Pour cela on écrira :

B =1B1

5-monter que By, = Tr{BU" (k, 1)}



Exercice 3

Soit {|u1), |u2), |u3)} une base orthonormée de L’espace des états d’un systéme

physique est a trois dimensions. Dans cet espace, on définit un ket | @) par :
|(p)=\/§|u1)+i|u2)+ |u3)

1. Montrer que | @) n’est pas normée a 1’unité.

2. Définir a partir de | @) un ket | ®) normé a I’unité.

3. Définir ’opérateur projecteur sur le ket | D) .

4. Calculer dans la base {u;(x)} (i=1,2,3), la matrice représentant ’opérateur projecteur P
sur le ket | D) .

5. Popérateur projecteur P est-il hermétique ?



